

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado Apart.º de Correos n.º 21 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONO núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Lunes 27 de Enero de 1936

Año XXXVIII.—Núm. 12.050

Deber de conciencia

Su Santidad Pío XI, en carta reciente al Arzobispo de Kovno, decía: «Faltarían los católicos gravemente a su deber si en la medida de sus medios no contribuyeran a dirigir la política de la ciudad, de la provincia, del Estado».

Ahondando en el pensamiento del Romano Pontífice, nos encontramos con que, para los católicos, existe un deber, grave de suyo, de poner los medios conducentes a dirigir la política por el bien que ello puede reportar a la sociedad.

Es natural que esto así sea, pues, quien confiesa una Religión, debe contribuir a sostenerla.

El dueño de una casa, bajo cuyo techo se cobija, no puede mostrarse indiferente ante una amenaza de ruina.

Llegado el caso del peligro, se apresurará a apuntalarla; llamará en su ayuda a los elementos todos que puedan mantenerla en pie; pasará sus muros y los fortalecerá.

Así el católico: la casa de Dios, la Iglesia, que en sentido figurado abarca también al tesoro de su doctrina, de sus dogmas y de su moral, se siente hoy día seriamente amenazada.

El fuerte vendabal de una revolución sinlestra, que en ímpetu demoleedor, acosa más que en Rusia y Méjico, sacude los cimientos del gran edificio bajo cuyos sacrosantos bóvedas nos cobijamos, bramando por reducirlo a polvo.

Fué ya en 1931 cuando la horda enfurecida se arrojó sobre el recinto sagrado.

Poco a poco, hasta 1933, no se dió punto de reposo en irlo socavando. Cayó la escuela cristiana bajo el peso de la piqueta demoleedora, sustituyéndola por la indiferente, cuando no atea, del laicismo.

El crucifijo fué retirado, quedando fría la estancia de su presidencia.

La teatinería redujo a cenizas innumerables conventos.

Desde la trinchera de la ley se atacó fieramente al Clero, dejándolo en la indefensión más absoluta, retirándole sus haberes.

Se expropiaron sin indemnización todos los bienes de la Iglesia hasta reducirla a la más infamante pobreza, teniendo que ser los fieles los que mantengan viva la llama del Sagrario.

Se secularizaron los cementerios para establecer la igualdad laica en la tierra de los muertos.

Se arrojó de su Sede a varios prelados.

Se llegó hasta el fusilamiento de sacerdotes, seminaristas y religiosos.

Y aún no están conformes.

Prende ahora la revolución no dejar de la Iglesia piedra sobre piedra hasta exterminarla, como en Rusia, como en Méjico.

Nosotros nos dirigimos a los electores católicos y les decimos:

¿Tenéis o no conciencia de vuestros deberes?

El Papa lo dispone así: «Faltarían los católicos gravemente a su deber si en la medida de sus medios no contribuyeran a dirigir la política de la ciudad, de la provincia, del Estado».

El deber en esta hora para los españoles católicos, bien claro está, pues, es el votar y su voto será el medio de contribuir a dirigir y encauzar por derroteros de sano patriotismo y de salvación a la Iglesia y a España.

TRIBUNALES

Juicios para mañana: Sección 1.ª.—Baena, allanamiento; contra Antonio Morales Jiménez. Defensor señor Roses. Procurador señor Arévalo.

Córdoba, furto; contra Antonio Sánchez Muñoz. Defensor señor Espina. Procurador señor La Collina.

Córdoba, hurto; contra Paulina Amaya y otro. Defensor señor Pavón. Procurador señor Quintela.

Sección 2.ª.—Fuente Obejuna, ley de caza, contra Pedro Fernández Navas y otro. Defensor señor Pavón. Procurador señor Delgado.

Observe usted qué clase de público lee EL DEFENSOR DE CÓRDOBA. Y se convencerá de que debe anunciarse en nuestro periódico.

Los Tradicionalistas y el momento actual

Fal Conde y García Verde

Es el momento actual de un interés palpante para todo español, amante de su patria y no es necesario decir cuanto lo son «las auténticas derechas», dispuestas siempre al sacrificio por servir los postulados que son el norte de su vida.

No es necesario preguntar a las auténticas derechas, como piensan, pues público es su sentir sobre los grandes problemas que hoy nos preocupan a todos, pero sí conviene conocer detalles y circunstancias.

Hemos tenido hoy ocasión de saludar a nuestro muy querido y respetado amigo el jefe regional en Andalucía Occidental de los Tradicionalistas don José García Verde, cuya meritoria labor encomian propios y extraños y al preguntarle su parecer sobre distintos asuntos, nos ha dicho:

—Vd. sabe muy bien que nosotros no somos partidarios del parlamentarismo. El partido tradicionalista no puede querer un sistema hijo del liberalismo, pero tiene que aceptarlo como se aceptan ciertos medicamentos.

Vamos a las Cortes, no a las nuestras soñadas y anheladas siempre, sino a las que en la actualidad se forman, con el fin de procurar evitar males mayores, con el fin de sentar nuestra doctrina vivificadora, pero ya que no el veto conste nuestra protesta contra doctrinas laicas y separatistas.

Somos un partido disciplinado y lo que manden los jefes, eso es lo que se cumple.

Nuestro entrañable Fal Conde ha ofrecido el concurso de los tradicionalistas para el frente contrarrevolucionario en toda España, y los tradicionalistas como un solo hombre, votaremos las candidaturas de ese frente.

No nos interesan nombres ni personas, solo las ideas.

Ya ahora mismo tendremos que prescindir de muchas nuestras, que no echamos en olvido, por tener que dedicar todo el esfuerzo a la defensa de los dos primeros postulados de nuestro credo: Dios y Patria.

—Está bien esa afirmación de V. y es meritisimo su desinteresado concurso en ese frente contrarrevolucionario, pero no estamos conformes en lo que respecta a nombres.

Creemos que deben ser diputados tradicionalistas, las personas dignísimas ya designadas, pero no debe quedarse atrás el respetable y respetado Sr. Fal Conde, que con las prerrogativas del cargo puede desenvolver mejor la función que le está encomendada.

—La iniciativa que lanzó en Valencia el valiente semenario «El Tradicionalista» la segunda la opinión en general.

La más modesta tiene sin embargo más fuerza que la de mi convivencia con él día tras día durante estos cinco años, en que él ocupa por designio de la Providencia el cargo que tiene.

Al Sr. Fal Conde se debe cuanto hay de tradicionalismo en Andalucía.

Este convivir con él, y seguirlo me dá más autoridad para opinar sobre la materia.

Su excesiva modestia inherente a lo que es, que Fal Conde es ante todo hombre de Dios, que ni ha buscado la añadidura, es algo que le perjudica.

Debe salir a la luz pública para que todos—no solo en la comunión tradicionalista—podamos apreciarlo en su valía justa.

Aparte de las razones ya consabidas de que las luchas constantes que viene sosteniendo por el triunfo de nuestros ideales, pueden dar y dan desde luego lugar a persecuciones, que ya se que no le importan, pero que importan a la comunión, pues pueden llegar a perturbar los constantes e intermidos trabajos ahora más necesarios que nunca, hay otra razón que es de una eficacia suma: la de llevar nuestros trabajos dentro y fuera de la comunión bajo una dirección única.

—Mucho nos congratula que estos mos identificados en la conveniencia y necesidad de que el señor Fal Conde presente su candidatura para la

LA OBLIGACIÓN INELUDIBLE

Es muy grave la obligación de defender a la Patria. No es menos grave la de salir por la honra de Dios y de la Iglesia y defensa del propio honor. Y es gravísima la de educar a los hijos en la Religión Católica. Pero todas estas obligaciones se concentran y hallan juntas en la obligación ineludible de votar contra la revolución que renace y no mal mirada desde el Poder.

diputación a Cortes, pero ¿por dónde?

—Por donde haya seguridad de triunfo. Y qué duda cabe de que Sevilla tendría el orgullo de llevarse la primicia?

Pero en cambio hay otras regiones como Navarra, por ejemplo, donde el que se le diera el acta sería de gran trascendencia para la historia del tradicionalismo.

El señor García Verde nos ha hablado de otras cosas. Hemos coincidido con su parecer en ellas, y ya en pie, cuando nos despedíamos, ha recordado una charla que tuvo cierto día con un requeté que le dijo:

En aquellos días famosos en la historia patria de la gloriosa reconquista, hubo una verdadera y honrada revolución de abajo a arriba.

Surgió entonces el hombre providencial en el Norte y Pelayo inició en Covadonga el camino que habían de coronar en Granada los Reyes Católicos.

El Pelayo de ahora está en el Sur y puede... Dios lo quiere—reconquistar la España de nuestros amores desde el Sur, desde la Sevilla de San Fernando a la Covadonga de la Madre de Dios y Patrona de España.

Adoración Nocturna

A las once de la mañana de ayer se reunió la sección adoradora nocturna de Córdoba en un salón del Seminario para celebrar junta general reglamentaria y proceder a la elección de Presidente.

Presidió el Excmo. Sr. Obispo. Hecha la invocación del Espíritu Santo hubo un rato de lectura eucarística.

El secretario don Leopoldo Romero Ortega, leyó el acta de la anterior, que fué aprobada y luego los datos estadísticos de secretaría.

El tesorero leyó el extracto de la cuenta y el presidente de la sección don Mateo Aguilera expuso en un elocuente discurso el estado de la misma.

Como reglamentariamente le correspondía cesar en la presidencia lo hizo así presente, pero la Junta por unanimidad lo reeligió en el cargo.

El señor Obispo les dirigió entonces su autorizada palabra, y fué esta como siempre, afectuosa y sentida, que habíala al corazón y a las conciencias de aquellos católicos que tienen puesto su amor en quien es Amor de los Amores.

Los adoradores oyeron complacidos la voz de su Pastor, se sumaron con él a las palabras de loanza que tuvo para el Presidente por su reelección y rezaron de todo corazón las preces finales, recibiendo la bendición pastoral con filial afecto.

Comité del Bloque Nacional de Hinojosa del Duque

Presidentes honorarios Excmos. Sres. don Antonio Golcochea y Cosculluela, don José Calvo Sotelo, don José Cruz Conde y Conde de Rodríguezno.

Presidente efectivo, don Jesús López Peñas.

Vice, don Manuel Torrico López. Secretario, don Antonio Penco Izquierdo.

Tesorero, don Tomás Penco Torrico.

Vocales: don Guillermo Perea, don Manuel González Jurado, don Germán Torrico García, don Antonio Arana y don Miguel Barbancho.

El candidato de Renovación Española

Don José Cruz Conde

Ayer domingo se celebró en esta capital una Asamblea de Renovación Española a la que asistieron representantes de la mayor parte de los pueblos.

El jefe provincial don José Cruz Conde explicó detenidamente las múltiples incidencias de las negociaciones tenidas en Madrid y en Córdoba, con los respectivos directivos de la Ceda, para lograr que los monárquicos tuviesen en la candidatura de derechas los dos puestos a que desde un principio se consideraron acreedores.

Colocada la Ceda en la actitud irreducible de no dar paso más que a un candidato monárquico, habla parecido a la Dirección Nacional del partido que se estaba en el caso de admitirlo para evitar los riesgos de una desunión de las fuerzas afines, pero haciendo constar que en una equitativa distribución de puestos no era esa la representación correspondiente al número y a la valía de los monárquicos cordobeses.

Añadió, finalmente, que el objeto de la reunión era elegir a la persona que hubiera de ocupar el puesto ofrecido.

Así planteada la cuestión, hizo uso de la palabra don José Tomás Valverde para proponer que por aclamación se designara candidato a don José Cruz Conde, rindiendo con ello el obligado tributo a sus relevantes cualidades personales y como expresión de gratitud por sus gestiones en favor de Córdoba y su provincia durante la Dictadura del inolvidable General Primo de Rivera.

La propuesta del Sr. Valverde mereció la más entusiasta acogida de todos los asistentes, y en consecuencia, quedó proclamado candidato de Renovación Española el señor Cruz Conde.

En breves palabras dió las gracias el Sr. Cruz Conde por la designación con que se le honraba.

Lamentó, nuevamente, por desproporcionada la reducida participación adjudicada a Renovación Española de Córdoba en la candidatura antirrevolucionaria; tanto más, cuanto que con este criterio restrictivo se cerraba el paso en Córdoba a persona de los prestigios y merecimientos personales que tan probablemente concurren en don José Tomás Valverde, sin duda el más destacado y querido amigo, de todos los presentes.

Explicó extensamente las gestiones realizadas para evitar esta innmeritada exclusión y manifestó su esperanza de que al fin se encuentre medio hábil fuera del reducido campo provincial cordobés, para que al Sr. Valverde se le rinda la justicia que se merece.

Antes de separarse los asistentes celebraron detenidas conferencias con el jefe provincial a quien comunicaron las favorables impresiones recogidas en sus pueblos respecto al triunfo seguro de la candidatura de derechas, recibiendo en cambio las oportunas instrucciones para trabajar con el mayor entusiasmo en la próxima contienda electoral y siempre de acuerdo con las fuerzas coaligadas para evitar el triunfo de las izquierdas.

El H. Voluntad

El «Siglo Futuro» publica una plana entera retratando la personalidad masónica del Hermano Voluntad. Este masón mimado por la secta es gallego, personaje político y conde. Nos parece bastante claro el enigma.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA Precios de cotización desde el 28 de Enero hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, a ptas. 4'00 kilo. Idem sin hueso 5'70 » Falda 3'80 » Ternera con hueso 4'80 » Idem sin hueso 6'60 » Macho 2'80 »

A las mujeres españolas

España: nombre querido, respetado en la historia, patria de santos héroes y guerreros.

¿Es esta hoy, la España inmortal de Isabel la Católica?

¿Qué han hecho de ti, patria mía, para perderlo todo?

Tu religiosidad que fué la que te hizo grande ¿dónde está?

¡Ah! esto es lo único que te ha quedado de tu pasada grandeza.

La conservan íntegra las mujeres españolas, las que vencieron en las históricas elecciones del 33.

¡Bendita persecución! que hiciste despertar del sueño de la indiferencia, a tantos cristianos que se olvidaban de sus deberes. Pero al ver que pretendían hundir la Nave de Pedro y con ella a nuestra católica España;—sin temor a las amenazas—fulmos a depositar el voto, para conseguir lo que por falta de valor se había dejado perder.

Ahora: que es la que decide si España ha de continuar su gloriosa historia, y tener libertad para poder llamarse católica, qué empeño no pondremos para conseguirlo.

Por eso, aunque muy modesta, pero amante de mi religión y de mi patria como la primera, quiero poner mi granito de arena en esta cruzada y dar un toque de alarma a la mujer para que ponga en actividad toda la influencia que tiene en la sociedad, para salvar a nuestra querida patria, con la esperanza que venceremos porque la causa que defenderemos es noble, es santa.

Yo sé que la mujer está dispuesta, como siempre para toda obra buena, mas si hay alguna que por miedo o comodidad (que no lo crec) se abstenga de votar, tendría sobre su conciencia el porvenir de España.

No descansen hasta ver puesto el santo crucifijo en las escuelas, y que la educación de nuestros hijos sea católica.

La política no es propia para la mujer católica tan amante de su hogar, que si sale de él es para ejercer la caridad y enjugar el llanto de sus hermanos que sufren.

Pero voces autorizadas de la Iglesia nos llaman, ¿no acudirémos al llamamiento todos los católicos? han peregrinado a nuestra santa y bendita religión, y las mujeres saldremos otra vez—sin temor a nada—con más entusiasmo, para salvarla definitivamente, y con ella a España.

¡Alerta! mujeres españolas, que pelega lo más querido de nuestro corazón; bajo el mandato del Divino Maestro de—amamos los unos a los otros—y al grito de ¡viva España católica! iremos todas unidas para conseguir el definitivo triunfo.

MARIA P. DE G.

Correspondemos con análoga reciprocidad, al saludo que ayer dirige a la prensa cordobesa, el nuevo diario de la mañana «Guión».

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha a las VEINTICUATRO HORAS: Temperatura máxima al sol y al aire libre 22 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 18 40. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 7 00. Temperatura media a la sombra y al aire libre 12 70. Oscilación 11 40. Agua de lluvia en milímetros 12 00. Agua evaporada en milímetros 2 00.

Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0.º 750 7. Temperatura a la sombra 8 40. Temperatura de termómetro humedecido 8 00. Tensión de vapor 7 80. Humedad relativa 94 00. Estado del cielo Lluvia. Dirección del viento E. Fuerza Ventolina. Recorrido en 24 horas 97 00. El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. RAFAEL VÁZQUEZ.

CATOLICO, protege la Prensa católica.

ESPERANDO EL 16

La reconquista

Raro, muy raro, es el día en que la prensa de izquierda y los oradores propagandistas de las candidaturas extremistas no abordan el tema de la reconquista de la República, como si esta fuera una dama dejada secuestrar muy a su gusto por algún personaje más o menos enfático, pero harto fuerte, y en cuyo poder no es tolerable que permanezca tratamente más tiempo.

En verdad que a pesar de lo mandado de la expresión, aun no hemos llegado a comprender seriamente, ni aun pensando en la bobaliconería de muchos ciudadanos y la incultura de otros pocos, lo que pueda encontrarse de cierto en eso de que hay que rescatar la República.

La República—forma de gobierno adoptada por la voluntad o contra la voluntad de un país—es en España el régimen que prevalece desde Abril del año 31 y desde entonces para acá y pese a lo mal gobernada que va siendo nuestra nación, República tenemos en las veinticuatro horas del día, sin que en momento alguno, que sepamos, haya sido sustituida por ninguna otra cosa. Representa al Estado un Presidente republicano y nos gobierna o cosa así un gabinete titulado de igual modo. Mañana y noche, a todas horas, los chicos por la calle y la «radio» con sus emisiones, nos recuerdan de continuo las notas del himno que hemos convenido en calificar ahora de nacional y republicano.

Edificios públicos, establecimientos de productos monopolizados, entidades de todos órdenes relacionadas con la administración general del país, nos hablan de lo mismo.

¿Qué quiere decir, pues, eso de rescatar la República?

Porque si con ello lo que se trata, según se ha sospechado muchas veces, es de volver al blanco, ¿qué para vergüenza del mundo entero soportamos los españoles y cuya repetición ya nos acreditaria de indignos y cobardes en grado superlativo; si con ello se quiere fomentar el descrédito y el que puedan reproducirse, de una parte, las miserables actuaciones de los engendros que trataron de desgarrar el territorio patrio, y de otro lado, las criminales acciones asturianas, digase claro y rotundamente, porque eso no es rescatar la República. Eso es pedir el imperio del salvajismo y el hundimiento de España.

Y a saberlo sin rodeos tenemos todos los españoles un perfecto derecho. Para proceder en consecuencia el próximo día 16 de Febrero no votando a las izquierdas.

Aun cuando de todas formas, después de conocido el Manifiesto electoral de las mismas, donde se augura el hambre en los hogares con la legalización del robo desde el Poder, tampoco las votaremos.

¡Arriba España!

RAFAEL ANDALUZ.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 28. Santa Inés, segundo, virgen y mártir. La misa es propia, el rito simple y el ornamento rojo. Tiene gloria. Segunda oración Deus qui salutes, tercera por el Papa.

CULTOS Jubileo Circular de las 40 horas. En Santa Marta. En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN Intención general para el mes de Enero: Que todos tengan en grande aprecio la gracia de la Fe. Intención misional: La conversión de los luteranos.

Rogaremos en especial para que todos estimen mucho la Fe, y para la conversión de los luteranos.

Resolución Apostólica: Estudiar y enseñar la primera parte del Catecismo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Santa Marta.—Del 26 al 3, a las cinco y cuarto de la tarde, solemne novena a Santa Paula, con manifestos y cánticos.

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico
Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS
LAS FOTOS MAS MODERNAS

Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

A todos nos gusta comprar muy barato
puede hacerlo a plazos y al contado en la
SUCURSAL DE LOS
Almacenes Félix Gómez, S. A.
DE MADRID
Representante: ANGEL TRUJILLO
NUEVO DOMICILIO:
Rodríguez Sánchez, 13 (entrada por la calle Sevilla)
Abastecedores de la Institución Cooperativa para funcionarios del
Estado, Pr. vincia y Municipios. Guardia Civil, Carabineros y Ejército.

Preparación para oposiciones

Siendo de absoluta necesidad dominar un número de materias comunes a todas las oposiciones administrativas y únicamente acoplar estos conocimientos a los programas de las mismas una vez convocadas; todo futuro opositor debe procurar tener al corriente estos conocimientos.

La Academia de Estudios Superiores tiene abierta preparación con el indicado fin y que comprende de las siguientes materias:
MECANOGRAFIA - ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA - ARITMETICA
PROBLEMAS - GEOGRAFIA - Etc.

Honorarios por todas las asignaturas: 20 pesetas mensuales
CLASES ESPECIALES POR CORRESPONDENCIA

Informes ampliatorios con plietamente gratuitos

Academia de Estudios Superiores -- Málaga, 8

Balompíe

Racing F. C. de Córdoba, 1
Racing de Badajoz, 0

En el Stadium América se celebró ayer tarde un encuentro eliminatorio entre los equipos arriba citados.
Pone en movimiento la pelota el Once local y anota tres avances magníficos, que no sonjan, y varios tiros fuertes de nuestra delantera, pero sin dirección.

Los cordobeses ponen en peligro en varias ocasiones la puerta de Romero, pero gracias a la buena actuación del trió defensivo unido a la desgracia con que actuó toda la tarde el equipo local, no consiguen marcar en este primer tiempo; y termina con un empate a cero.

En el segundo tiempo continúa el dominio cordobés.

Se tiran varios «corners» contra los forasteros, que se ven desbordados, y con gran empuje tratan de contener la avalancha, que no se pueden sacudir de encima.

Varios avances logran los visitantes que la defensa local corta.

A los 30 minutos de juego marca Vidal el único tanto de la tarde en una bonita jugada: García cede la pelota a Galán y éste pasa a Vidal, que después de sortear a la defensa, envía el balón a la red.

El público acoge con una enorme ovación este tanto y el equipo cordobés continúa presionando pero sin lograr variar el marcador.

Y con el resultado de 1-0 termina el partido.

Del equipo visitante se distinguieron Rejino, Cuevas, Romero y Ruiz. De los de casa Galán, que estuvo incensable, y la defensa; los demás regular.

Arbitró el colegiado extremeño señor Vacas, que se desconcertó por completo, tocando faltas imaginarias con perjuicio para los de casa.

Equipos.—R. de Badajoz: Romero, Cuevas y Rejino; Salgado, Ruiz y León; Fernández, Ramos, Rincón, Retana y Velasco.

Racing de Córdoba: Diego, Payán y Lucas; Lama, García y Antet; Vidal, Galán, Fernández, Riart y Galardo.

ZUR.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla
PRACTICANTE

Avda de «Fotografía Montilla»
CALLE MÁLAGA 11 -- Teléfono 13-47
CORDOBA

Baena

DEL AYUNTAMIENTO
La Telefónica ha dado aviso al Ayuntamiento para que satisfaga el débito contraído por el servicio telefónico en las distintas dependencias municipales, que asciende a unas mil doscientas pesetas.

Se añade que en caso contrario será cortada la comunicación a todas las dependencias de referencia, salvo al cuartel de la guardia civil por tratarse de un servicio de seguridad.

LLUVIA
Sigue el tiempo de copiosa lluvia. La cosecha de aceituna pendiente se considera perdida en una proporción elevada.

Los trabajos del campo siguen suspendidos y paralizados también muchos molinos aceiteros.

FÚTBOL
La Juventud masculina de Acción Católica se dispone a impulsar una sección deportiva, que cultivará preferentemente el fútbol.

CLASES
Existe mucho entusiasmo por las clases de adultos organizadas por la Juventud masculina de Acción Católica y que con la máxima puntualidad se darán diariamente durante una hora de primera noche.

De cada asignatura de cultura general estarán encargados dos profesores, afiliados a la Juventud, a fin de asegurar la continuidad de las enseñanzas, cuyos profesores se irán turnando alternativamente.

MITIN
El sábado se celebró en el Teatro Principal un mitin de izquierdas.

A pesar de que la lluvia mantiene en la ciudad al elemento obrero no asistió este.

El público fué escaso en su mayoría, llegado de los pueblos limítrofes.

Por si hubiera sido necesario se colocaron altavoces por don Rafael Pérez Baena, representante de la casa Philips.

Hablaron Antonio Bujalance y Ricardo Zabalza, que proveyeron el reparto de las tierras para cuando triunfan.

Para asegurar el orden llegó de Córdoba una sección de guardias de asalto.

Se habla mucho de acción social, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es propagar y proteger el diario católico.

Aprovechamiento de aguas

EL SUBSECRETARIO DE OBRAS PÚBLICAS

Ayer recibimos la siguiente carta: Sr. D. Daniel Aguilera Camacho. Director del diario EL DEFENSOR DE CORDOBA

Mi querido amigo: Me complace en manifestar a Vd. ya que ello afecta y redundará en beneficio de los intereses de nuestra querida provincia, que hoy he firmado el expediente aprobando el ante proyecto de aprovechamiento del río Yeguas, con el que se inicia la obra que pondrá en riego una importante zona de la provincia.

Muy vivamente celebra el poder comunicar tan grata noticia, este suyo y buen amigo,
FEDERICO FERNÁNDEZ CASTILLO
24 Enero 1936.

Sindicatos antimarxistas

El domingo a las diez y media de la mañana se celebró en el domicilio social de los sindicatos antimarxistas la Asamblea Provincial de los mismos, con asistencia de los delegados de Pozoblanco, Puente Genil, Posadas, Fuente Obejuna, La Guajarro, Espejo, Castro del Río y Peñarroya Pablonuevo, traían la representación de dichos pueblos, y los delegados del sindicato de Oficios varios, de Espectáculos Públicos, de Dependientes, de oficinas y de maestros católicos de la capital.

Abierta la sesión por el Presidente, Angel de la Peña, se procedió a la discusión y aprobación de los estatutos por los que ha de regirse dicha organización, y las ponencias presentadas.

Seguidamente se pasó a elegir los señores que habían de ocupar los cargos en la directiva y en el Consejo de Administración.

El Defensor se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al Teatro Alcázar.

CINE GONGORA

„El Héroe público n.º 1,“

Es un film del mayor dignismo conseguido por una gran dirección y por unos insuperables artistas Lionel Barrymore, Chester Morris y Jean Arthur son los protagonistas.

Se trata de un asunto crudo con la mayor delicadeza y por primera vez aparece en el cine el «ganster» como enemigo de la sociedad reconocido por el público. Se abarcan las novedades acerca del bandidaje técnico. La película lo demuestra, aun a costa de enfrentar dos asuntos delicados que pudieran inspirar compasión al espectador: un cariño de hermana a un mal hermano y un amor al héroe social.

La cinta está dedicada a la labor heroica y callada de las brigadas secretas de la policía.
Es un largo metraje que apasiona, conmueve e interesa.



Imágenes Religiosas

Los ALMACENES SANCHEZ hacen el 20 por 100 de descuento en cada imagen que compren sus clientes al contado por liquidación de las mismas.

De Sociedad

Mañana son los días de don Tirso Espejo Blasco y de don Tirso León Avilés.

—La distinguida señora doña Josefa Jaquetot, digna esposa del farmacéutico don Fernando Kincañ Ortiz ha dado a luz una hermosa niña.

Felicidades a los padres y abuelos por tan fausto acontecimiento familiar.

—Ayer estubo en Córdoba, el ex presidente de la Diputación don Antonio de Castilla Abril, estimado amigo nuestro.

—De Rute llegó don Manuel Vilén Priego, ex diputado provincial.

—Llegó de Adamuz don Bernabé Galán Barcia.

—Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad entregó su alma a Dios en Santaela el día 24 del actual, nuestro antiguo amigo don Francisco Amaya Castellano, maestro jubilado.

A sus desconsolados hijos, hermana doña Josefa, nietos y demás familia enviamos el más sentido pésame.

Ayer entregó su alma a Dios confortada con los Santos Sacramentos la virtuosa señora doña Pilar Murga digna esposa del teniente coronel de caballería, don Miguel González.

A las cuatro de la tarde se han celebrado solemnes funerales en sufragio por su alma en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa.

Presidieron el numeroso duelo el R. P. Pérez Romero S. J., el canónigo de esta S. I. C. señor Salinas Anchelega, don Manuel González Murga, don Rafael Salinas Anchelega, don José de la Lastra y de Hoces, don Francisco de P. Salinas Diéguez, don Manuel Enriquez Barrios, don Angel Martínez, don Rafael Ayustante, don Damián Quero y don Luis Galiani.

Terminado el funeral se organizó la comitiva marchando a la casa mortuoria a recoger el cadáver que fué trasladado al cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde recibió cristiana sepultura.

A sus desconsolados viudo e hijos, entre los que figura su hijo político don Rafael Salinas Anchelega, enviamos el pésame más sentido.

Toda persona moderna, adopta

Jabón CREMACAO

MUY AGRADECIDO

A cuantos clientes y amigos se han interesado por el estado de mi salud y en la imposibilidad de expresarles mi reconocimiento en forma individual, por las presentes líneas consigno a todos el testimonio de mi gratitud y al reintegrarme al ejercicio de mi profesión les saludo afectuosamente quedando a su incondicional disposición.

Córdoba 24 Enero de 1936.
J. MARTÍNEZ,
LA SEVILLANA
Claudio Marcelo, 16

PANADERIA DE

Enrique Fernández Martínez
TEJON Y MARIN, 23
(ANTES MADERA BAJA)

PRECIOS DEL PAN

Candela 1.ª en piezas de 200 gramos	0'15 ptas.
» 1.ª » » MEDIO KILO	0'30 »
» 1.ª » » UN KILO	0'60 »
Pan de familia clase superior	0'55 »

Se recomienda al público comprueben el peso y calidad de los artículos de esta casa.

Notas de la provincia

HURTO
En Villanueva del Duque fué detenido Maximiano Díaz Carrasco que hurtó una bicicleta a Victoriano Tomé Sanguino.

RAPTO
Ha sido detenido en Cabra, Isidoro Muñoz Arenas por el delito de rapto.

ROBO
Dicen de Montoro que fueron halladas violentadas dos puertas del muelle-estación, llevándose los ladrones dos fardos de tejidos y 48 colchas, valorados en 558 pesetas.

Hacienda

Pagos para mañana:
Don Antonio Gotarredona Paz, don Joaquín Gallardo Velarde, doña Emilia Gallardo Velarde, don Carlos Montijano, Presidente del Consejo de Primera Enseñanza y alcaldes de los Ayuntamientos de Posadas y Pedro Abad.

Actos de A. P.

Después de las siete de la tarde, hemos recibido ocho cuartillas a máquina de actos celebrados ayer, por elementos de Acción Popular.

Por lo avanzado de la hora, no es posible publicar esa detallada información en que resalta el entusiasmo de los actos celebrados.

En Pueblo Nuevo, donde hacia más de 30 años que no se celebraban actos de derechas, el local estaba abarrotado, asistiendo más de 1.500.

Hablaron don Carlos Villarrubia, don Enrique Cortés, don Andrés Durán Palacios y los candidatos don Fernando Porras y Ruiz de la Pedrosa y don Rafael Muñoz Córdoba, haciendo el resumen don Carlos Calatayud.

Se dieron muchos vivas a España y al jefe.

En Peñarroya, abundando el elemento obrero, con ovaciones y vivas al jefe, hablaron don Domingo Auzmendi, don Enrique Cortés, don Andrés Durán, don Fernando Porras y don Rafael Muñoz Córdoba.

El señor Porras fué interrumpido por un obrero, al que se invitó a tribuna pública, que no aceptó.

El acto terminó con vivas al jefe y gritos de «al copo en toda España».

En Fuente Obejuna hablaron don Enrique Cortés, don Luis Burón, don Fernando Hidalgo, don Virgilio de Castro, don Fernando Porras, don Rafael Muñoz Córdoba y don Carlos Calatayud.

Se cantó el himno de la J. A. P. y terminó el acto con vivas al jefe y a España.

En el casino fueron obsequiados con un banquete de 200 cubiertos.

Siguen los señores citados recorriendo los pueblos de la Sierra en entusiasta propaganda y cosechando muchos aplausos, así como muchas simpatías la candidatura.

Por razón de tiempo y espacio publicamos así en extracto las cuartillas recibidas.

Noticias

BIBLIOGRAFIA
El periódico «Agora» publica un artículo bibliográfico muy elogioso sobre el libro «El orden social, según la doctrina de Santo Tomás de Aquino», del que es autor el canónigo lectoral de Córdoba señor Gallegos Rocafull.

«La Nación» en su página bibliográfica publica el retrato del Deán señor Blanco Nájera como autor del libro «Coeducación y Educación Sexual» editado por Gili en los manuales Stadium.

DE LA GUARDIA CIVIL
El teniente D. Antonio Rueda Martín, ascendido de la Comandancia de Córdoba, se destina a la misma.

CASA DE SOCORRO
En este establecimiento ha sido asistido Manuel Victorio Sierra, de una contusión en el globo ocular de-

recho, que le fué causada en la Corredora por otro muchacho.

También fué asistido Manuel Ruiz y Ruiz, de una herida contusa en la región frontal, que le causó de una pedrada otro joven en el Campo de la Verdad.

ESCANDALO

Han sido detenidos Rafael Serrano Zurera y María Antón, por escándalo en las Costanillas, 66.

GRITOS SUBVERSIVOS

Ha sido detenido Juan García Morales, por escándalo y gritos subversivos.

HERIDO

Alfonso Capitán Calero, de cuarenta y nueve años, fué curado en la Casa de Socorro de una herida en el parietal izquierdo que le causó un individuo desconocido en la calle Cedaceros.

SERVICIO EN COMISION

En uso de las facultades del director general ha tenido a bien disponer que el Médico-Inspector de esta Subsecretaría, don Angel Loraque Ibáñez, pase en comisión especial de servicio a la estafeta de Castro del Río, por tiempo indispensable y sin nueva orden, debiendo percibir en concepto de dietas la cantidad que establece el R. D. de 18 de Junio de 1924.

PALOMAS

Manuel Gil Muñoz denuncia que le han sustraído 20 palomas de un huerto en San Agustín.

RETIRO

El Retiro espiritual para hombres católicos que anunciamos, se verificó ayer tarde en la parroquia del Salvador, asistiendo numerosa concurrencia de caballeros.

Les dirigió su elocuente y evangélica palabra el digno consiliario diocesano de Acción Católica, R. P. Rafael López Espinosa, S. J.

SUBDIRECTOR

Ha sido nombrado subdirector provincial de la Compañía de Seguros contra incendios, accidentes y vida «La Paternal» nuestro buen amigo don José Sanz Ortiz, que ha instalado sus oficinas en la calle Buen Pastor, núm. 18.

Le agradecemos el almanaque que de dicha entidad nos ha enviado.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Feliciano Delgado Gallego, en nombre del Ayuntamiento de Fuente Obejuna, contra acuerdo del Tribunal Económico-administrativo provincial, fecha 31 de Agosto de 1935, por el que estima la reclamación formulada por el Ayuntamiento de Peñarroya Pablonuevo, sobre reconocimiento a su favor del derecho a la participación en el recargo municipal del 30 por 100 del producto bruto de la explotación minera.

EXN TRASSIERRA

Ayer repartió el señor cura a los niños y niñas del catecismo de dicha parroquia, 6 vestidos, 18 bufandas, 3 bolinas, 10 catecismos de Ripalda y 4 libros de cuentos.

Y un matrimonio, tan viejo, como pobres, recibió ropas, botas, pan, arroz y bacalao.

CANDIDATOS

La asamblea del partido de izquierda republicana de Córdoba ha elegido candidatos para la diputación a Cortes a don Antonio Jaén Morente y a don Rafael Bequerizo García.

La unión republicana ha designado a don Tomás Parras Gálvez, que es perito agrícola y está al servicio del Estado en la reforma agraria.

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur

MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correo a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
Y DE LA
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 -- Teléfono 2-3 0-1

TELEGRAFO Y TELEFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior.	79'50
Cuatro por 100 amortizable.	87'75
Cinco por 100 amortizable.	98'95
Cédulas hipotecarias 4 por 100	96'00
Id. Id. 5 por 100	100 10
Id. Id. 6 por 100	111'00
Banco de España.	595'00
Banco Español de Crédito.	243'00
Tabacos.	000'00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'25
Dólares.	7'30
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	101'75
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	101'25
Id. Id. Id. serie B.	101'25
Id. Id. Id. serie C.	101 25

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Plantilla del cuerpo técnico administrativo de la Dirección de Justicia. Idem de oficiales administrativos del Tribunal Supremo. Idem de la Secretaría de la fiscalía general de la república y del ministerio fiscal. Idem del Tribunal de Casación de Cataluña. Idem de las audiencias de Madrid y Barcelona y de las demás audiencias territoriales.

Las izquierdas

Ayer mitin de las izquierdas en el Cinema Europa. Hablaban el socialista Albar y el ex subsecretario Ramos, contra las derechas. Fernando Valera y Ramón Lamóneda, la presencia de este fué saludada con murmullos.

Combatió a Chapaprieta. Algún día dijo que en un palco estaba la esposa de González Peña y la aplaudieron.

El enemigo del ejército

Cuenca.—Se ha celebrado en el teatro Cervantes un banquete homenaje al señor Alvarez Mendizabal. Asistieron al acto todos los alcaldes y secretarios de los ayuntamientos de la provincia. El ministro habló de los problemas de los vinos y trigo.

Calvo Sotelo

Lugo.—En el mercado Quiroga Ballesteros mitin del bloque nacional. Calvo Sotelo dividió la historia de España desde el 14 de Abril en dos bienios.

Primero se implantó la revolución legalmente. Segundo o sea en Octubre de 1934 la revolución se sale de la legalidad. Estima que la república carece de base.

Ataca al partido centro, calificándole de paracaídas de curandero de feria.

Ataca a Largo Caballero. Expone el programa del bloque nacional abogando por el sistema corporativo.

Dice se ha constituido el frente antirrevolucionario para lo cual los monárquicos han aceptado mutilaciones. Considera seguro el triunfo en las elecciones apesar de los amañes caciquiles. (Ovacionado)

Mitines de Acción Popular

Los hubo ayer en Carabanchel Alto y Bajo, en Vigo, La Guardia, Lallín y Marín, Gijón y 10 pueblos inmediatos. La derecha regional valenciana celebró 30 mitines. Hubo otro mitin en Porcuna, otro en San Sebastián, Zarauz y Oñate.

En Asturias se dieron ayer 45 mitines de Acción Popular.

Uno de ellos fué en Trego, donde hacia más de cuarenta años no se celebraba actos de derechas por ser el vecindario muy extremista.

Habló Fernández Ladreda quien dijo debía pedirse la amnistía para quienes fueron a la revolución engañados, pero no para los ladrones y asesinos.

Más de Asturias

Se celebraron además 12 actos de liberales demócratas y 10 de izquierdas.

Los centristas han acordado una candidatura compuesta por dos radicales, un progresista y un maurista. Pedirán a la CEDA y a los reformistas que les dejen puestos en su candidatura.

En caso de que no accedan se presentarán ellos.

Buque

Ferrol.—El acorazado «Jaime I» irá durante la primera quincena de Febrero a Asturias.

Brias

El conde de Brias a mediodía recibió a los periodistas y les dijo.

Ayer domingo se celebraron numerosos actos de propaganda electoral sin novedad en todos ellos.

El gobierno se felicita de ello. Circulan informes, le dijimos, según los cuales las candidaturas centristas han tomado consistencia.

—Me parece bien.

El gobierno no tiene candidatos. Lo que trata es de evitar los peligros evidentes que tiene la situación para España.

En la lucha de exterminio entre derechas e izquierdas el gobierno lo que quiere es poner candidato. —Se pueden conocer los nombres de los candidatos por Madrid?

—Todavía no está decidida esa candidatura.

—Ha leído usted un telegrama de Barcelona según el cual se hacen gestiones para crear allí un partido que siga sus inspiraciones? El telegrama lo firma Soler Oriol.

—No tengo noticias de ello. Allí donde haya partido que sirva de grapa para evitar el choque, como especie de almohadillado, para la lucha que existe no hace falta partido centro.

Así ocurre en Cataluña donde como partido centro está la Lliga, aunque en este caso esté aliada con las derechas.

—Y el manifiesto electoral que había usted anunciado?

—Las circunstancias perentorias de estos días no me han permitido tenerlo terminado. Lo estará mañana.

Largo

Alicante.—Ayer Largo Caballero discursó en el Monumental Salón Moferro.

Largo dice que se sumaron a la cruzada contra la Monarquía instaurando la República por mediación de nuestro apoyo.

Después algunos hombres traicionaron la República desde el mismo régimen.

Disolviese el Parlamento y se celebraran elecciones en 1933 sin nuestra intervención.

La clase obrera sacrificó su programa en aquellas elecciones y lo sacrificó en estas, pero debemos advertir a los republicanos que no debe considerarse como precedente indestructible el sacrificio del proletariado, pues en lo sucesivo no será igual.

En el momento actual hay un programa aprobado que no es nuestro programa, pero lo defenderemos en el Parlamento.

Si alguien pretende estorbarlo lo eliminaremos.

El régimen republicano, como ninguna institución, es inmutable.

Seremos leales, pero si hay flaquezas cumpliremos nuestro programa.

El socialismo no va contra la propiedad adquirida por uno, sino contra la adquirida para uno por los demás.

Habla de la Deuda del Estado, afirmando que el Estado actual por cada ciudadano tiene una deuda de 1.000 pesetas.

Censura la actuación de Chapaprieta.

Pide la socialización de la banca. Si triunfamos en las elecciones obligaremos a que se cumpla el programa estipulado.

Si triunfan las derechas la labor sería doble, pero tendríamos que ir directamente a la guerra civil de a ruda.

No son amenazas, son advertencias.

No somos profesionales de la revuelta y del motín pero si se nos da coyuntura tendremos que serlo.

Pedimos justicia, aunque sea burguesa, pero justa.

Pide se reintegren los obreros despedidos.

Refiérese a la alianza con los comunistas.

Si en nuestro campo hay personas de mentalidad atrasada nos oponemos a que sus sistemas triunfen.

Sentencia

Pamplona.—Conócese la sentencia con motivo de los sucesos de Elbar. Condenase a muerte a Francisco Inchaurrega, Julián Prieto y Juan Ibarra.

Impónense 42 penas de reclusión. Hay 105 absoluciones.

De Málaga

Siguen los comentarios a la carta que ayer publicó el marqués de Larios, absteniéndose en las elecciones.

A última hora parece que se llegará a la coalición de derechas.

Ha llegado Carrascal, que se dirigió a la casa de la Ceda.

Se acordó, incluso sacrificar puestos, para lograr la unión.

Un mitin de Falange

Zaragoza.—En el Frontón Cinema se celebró mitin organizado por Falange Española.

Entre la concurrencia hay muchos que visten camisas azules.

José Antonio Jiménez habla contra el separatismo.

El doctor Muñoz tiene un canto a la Patria.

Ruiz de Alda dice que Falange viene a construir no a destruir.

Ataca a Gil Robles. En este momento los de la Ceda que ocupaban un palco se retiran del acto. Se oyen gritos de diverso orden.

Primo de Rivera recomienda serenidad.

Ruiz de Alda sigue atacando a Gil Robles por haberse aliado con los radicales y ateos.

Primo de Rivera dijo que él estaba dispuesto a unirse con las derechas, venciendo repugnancia, pero se trata de asuntos de carácter nacional.

Ataca a Lerrox.

Tiene luego un canto a España. Dice que ellos, los fascistas, incorporarán Cataluña a España.

Ensalza la dignidad del Ejército cuyas virtudes encomia.

Dice que ellos no harían la representación en Asturias, pero hubieran cortado unas cuantas cabezas.

En cambio no hubieran matado al sargento Vázquez, ni a un joven de 19 años en León, pero tampoco hubieran dado en libertad al traidor Pérez Farrás.

Escándalo

Valencia.—En Fuente la Higuera se celebró ayer un acto de derechas por la Ceda.

Los socialistas aborotaron y a la salida los agredieron, resultando heridos Vicente Simón y José Martínez.

Se ha concentrado la guardia civil.

Molero

El ministro de la Guerra ha sido hoy visitado por los generales Goded y don Virgilio Cabanellas.

También le visitó una comisión de empleados civiles de enfermerías del Riff.

Los escolares

Se han reunido hoy el rector de la Universidad y los decanos de las facultades de Madrid.

No han tomado acuerdo respecto a la fecha en que se reanudarán las clases, en espera de la resolución del ministro.

El Rector y decanos creen que debe prorrogarse el tiempo si lo aconsejan.

IMPORTANTE SERVICIO FACULTATIVO DE URGENCIA

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 2485, requiriendo facultativos para servicios urgentes en el domicilio de los enfermos, tanto de día como de noche, la Dirección del Sanatorio está llevando a cabo la rápida instalación de una moderna Clínica de Urgencia, en el Gran Capitán, núm. 15, aneja a aquél, y entre tanto tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio, a cargo de señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos. Enterados del anterior servicio nos felicitamos por los grandes beneficios que reporta al vecindario.

las circunstancias o limitarse el plazo según las mismas.

Mañana volverán a reunirse.

En el Instituto del Cardenal Cisneros se han dado clases sin novedad.

Portela

Acudió esta tarde a la Presidencia a las 5'30.

Dijo que hasta el jueves no habrá Consejo, que será en Palacio.

Antes se celebrará consejo en el que se procurará despachar los expedientes acumulados.

Asistirá mañana el gobierno a los funerales por el alma de Jorge V. Rey de Inglaterra.

Repitió que mañana probablemente se conocerá el manifiesto del partido centro.

Barcelona

Ventosa

En el Palacio de la Música Catalana el ministro Ventosa habló sobre las próximas elecciones.

Afirmó que como las actividades económicas, todo está tranquilo, no hay nada que indique un probable triunfo de las izquierdas.

Las elecciones son definitivas, porque de triunfar las izquierdas Cataluña debería soportar la dictadura de la barbarie que ha venido sufriendo.

Atacó la vigente ley electoral.

Los escolares

Suscrita por el Sindicato Español Universitario, la Confederación Estudiantil de Atóticos y la Agrupación Escolar Tradicionalista, se ha publicado una nota aplazando el movimiento de huelga en espera de que se satisfagan sus reivindicaciones, en especial la formación de causa a los profesores fuente y otro.

Muerta por el tren

Cuando viajaba en el tren de la línea Masnou Monserrat Valls Pujol, hermana del consejero de Obras Públicas de la Generalidad inopinadamente comenzó a andar el tren cuando ella descendía, arrollándola y dejándola cadáver.

Desertor

En Figueras, al tomar el tren sin billete el soldado de Infantería Jaime Puzeros, fué detenido. Trataba de desertar.

Se había escapado del regimiento de San Fernando.

Candidatos

La Comunidad tradicionalista ha acordado presentar en la candidatura de la capital a don Joaquín Gomis Cornes.

Por la provincia a don José Prat y por Gerona a don Luis Hernando Larremendi.

Miscelanea

Recepción

En la Academia Española se verificó la recepción de don Blas Cabrera.

Lejó un discurso sobre devolución de los conceptos físicos y el lenguaje.

Abundó en consideraciones por que el lenguaje en su función debe servir de medio de expresión científica.

Agradece su elección dedicando elogios a sus antecesores en este sillón que fueron don Juan Valera y Ramón y Cajal.

Defunción

Ha fallecido en Madrid D. Emilio Cotarelo Mori, secretario perpetuo que era de la Academia Española.

Una bomba

Santiago de Compostela.—Ha estallado una bomba en la fachada de la Universidad. No hubo desgracias.

Extranjero

En el Cairo

Se han registrado hoy colisiones con la policía.

Esta día cargas y llegó a disparar. Resultaron varios estudiantes heridos.

Los estudiantes han intentado asaltar los tranvías.

La guerra italo-etiope

Avance

Roma.—Se habla de un avance en Addis Abeba que coincide con las noticias de timores decientes acontecimientos por haber aumentado Inglaterra su armada en el Mediterráneo y Mar Rojo.

Gobierno Civil

VISITAS

El gobernador civil ha recibido en la mañana de hoy las siguientes visitas: Alcalde de Almodóvar del Río, don Antonio García; Id. de Obejo, don Andrés Herruzo; una comisión de obreros campesinos de Fernán Núñez, recabando del gobernador la reapertura del sindicato de agricultores y oficios varios de aquella localidad; comisión de obreros de Córdoba, solicitando la reapertura de los sindicatos de campesinos y edificación, y el alcalde de Belmez, don Juan Zurera.

NUEVOS CONCEJALES

Hablando con los periodistas el señor Cardero, les dijo que mañana facilitaría la lista de los nuevos concejales del Ayuntamiento de Córdoba, para cubrir las vacantes existentes en la actualidad.

AYUNTAMIENTO

También anunció el gobernador que en fecha próxima serán repuestos algunos ayuntamientos de la provincia.

TRANQUILIDAD

En los actos políticos celebrados ayer en la provincia, no hubo el menor incidente.

De la Cámara Agrícola

Se ha enviado a Madrid hoy el siguiente telegrama al Subsecretario de Agricultura, Presidente Comisión arbitral remolchera:

Como Presidente esta Cámara Agrícola encarezco usa litis ma tenga en cuenta Comisión arbitral situación nuevos riegos zona Guadalquivir, fijando cupo no disminuya cultivo, evitar paralización obras puestas en riego que perjudicaría agricultores y aumentaría paro obrero existente.

Respetuosamente le saluda, José LASTRA

Actualmente

estamos liquidando infinidad de tejidos de todas clases, a la cuarta parte de su valor. Vea nuestros escaparates y apreciarán la importancia de estas grandes rebajas.

Almacenes de Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas (FRENTE AL AYUNTAMIENTO)

Dr. M. Quero Moreno

Pulmón y Corazón
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6.
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Impresos comerciales

y para espectáculos. Material ultramoderno en la IMP. LA VERDAD.

Paraguas

Para señora, caballero y niños. Enorme surtido. Precios de fábrica.

LA SEVILLANA
Claudio Marcelo, 17. 10 1

Novedades

Lanas para labores; presentamos surtidos completos en coloridos y calidades.

Lanas angora, las mejores marcas. Guantes de piel, lana y ante, surtido completo para señora, caballero y niños. La mejor colección de paraguas para señora y caballero, precios muy limitados.

CONDE DE CARDENAS, 20
ANTONIO ZAFRA

Hogar y Clínica de S. Rafael

Para niños listados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

Aviso

Si es usted suscriptor de El Dipositor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

CASANA DENTISTA

Margués de Bell, 2
CÓRDOBA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 Trimestre Ptas. 7'50
 Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts
 Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el empizamiento del anuncio, entonces abora el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio "Arriba, dos últimas columnas, "segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 " 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 " 13	15	30	60, 80, 100	
4	12 " 13	20	60	80, 90, 125	
5	8 " 20	50	100	125, 150, 175	
6	12 " 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 " 23	100	150	175, 200, 300	
8	23 " 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 " 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 " 41	300	500	600, 750	
11	54 " 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda plana y una peseta en primera plana. Se entiende de la línea de la parte 10j

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 1 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora cinco pesetas. En las mortuorias de los modelos 2 y 3 se cobrará el 50 por 100 en primera plana.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preclados 27.
- «Rex», Pi y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Ajenos», editorial «Fax» Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

SE ARRIENDA

Una casa en la calle de Munda número 1. Puede verse de 1 a 4. Para tratar Ambrosio de Morales, 1, principal izquierda, de 3 a 4 de la tarde.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

ARRIENDO PISO

moderno en calle Conde de Cárdenas, 26.

¡Vendo muy barato!

Solar mil metros en Molinillo. Varias puertas y ventanas. 4 metros de piedra negra zócalo. 9 metros de piedra blanca cornisa. ALMACENES HIERRO ARAGON

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

Anunciante:

Antes de anunciar fijate bien en la clase de público que lee cada periódico.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aparentado: Manuel Enriquez Romá. Córdoba.

NUESTRO TELEFONO ES EL

2-6-1-4

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.



Precio: 5,65 pesetas, en elido timbre.

De venta en todas las Farmacias.

Laboratorios SAIZ DE CARLOS Serrano, 28.—MADRID

Envíe un folleto de su Elixir Estomacal a la siguiente dirección:

Nombre: _____

Calle: _____

Población: _____

Provincia: _____

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia :: Bibliografía ::

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba

¿Dinero para tiempos? Admirable. ¿Dinero para hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso. Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDINAL HARTMANN

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

Almacenes:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

CASA QUE RECOMENDAMOS PARA COMPRAR LOS SOMBREROS DE SEDA Y FIELTRO.

OTRO NUEVO ARTISTA EN CASA DE DIEGO RUIZ. A LOS SEÑORES SACERDOTES DE CORDOBA Y SU PROVINCIA, CONVENTOS, COMUNIDADES RELIGIOSAS, SEMINARIOS, SALESIANOS, ORDENES MARISTAS, TRINITARIOS, CARMELITAS Y CAPUCHINOS.

Sombrería DIEGO RUIZ tiene el honor de comunicarles que ha entrado a formar parte del personal de artistas reunidos en sus acreditados talleres, D. Rafael Mellado ARIZA, el antiguo encargado de la extinguida CASA de gran renombre y feliz memoria (por sus bondades en el artículo y seriedad en precios) que se llamó D. ANGEL ARIZA, encargado especializado en los sombreros de CANAL en SEDA y FIELTRO y también composturas de los mismos.

Especialidad en la medida en Sombreros, Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor.

Confección perfecta, material de primera calidad. Se dispone de un gran surtido en sedas CORTA y LARGA para copas y alas, y fillos de los sombreros de arreglo.

Casa especial para el Clero y Gasas Religiosas.

SU SOMBRERO ESTA EN CORDOBA EN CASA DE DIEGO RUIZ O AVISANDO AL TELEFONO 1034, se pasa a Domicilio a tomar la medida por el artista especializado, al que le indicará su deseo, en la seguridad que quedará satisfecho al recibir el encargo que nos confie.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES PAPELES PINTADOS Y TINTAS

¿CALLOS?

En tres días extra totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera privar hablando en cristiano.

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba